
2023年中班折纸教案(大全8篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？以下是小编收集整理的教
案范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

中班折纸教案篇一

幼儿园最简单折纸蝴蝶怎么折?蝴蝶是一种十分美丽又可爱的
小动物，小朋友们都喜欢颜色多样的蝴蝶。老师家长们可以
教小朋友自己动手折蝴蝶哦。幼儿园最简单折纸蝴蝶怎么折，
一起来看看吧。

准备材料：一张正方形彩纸，颜色可以依据你的喜好

1、将正方形沿着两条角平分线和中线对折，留下折痕，如图

2、沿着中线向里凹折，形成一个重叠的三角形，如图

3、将上面这边的三角形的两边的两个角沿着另一个角的.平
方线对折，如图

4、折好之后，将整个部分翻转一面，如图

5、将最小面的这个角向上折，要超出上面这条边一小部分。

6、再次翻转，将最上边的突出的小三角形想下折

7、然后翻转将背面的中线捏起一下

8、再翻过来就得到我们立体的振翅欲飞的蝴蝶啦，是不是很
简单呢。大家还可以根据需要选择做不同颜色的蝴蝶哦。



中班折纸教案篇二

1、巩固对昆虫的特征的认识，并能运用昆虫左右对称的特征
进行装饰蝴蝶

2、大胆的运用不同的美工材料表现蝴蝶的美丽外形。

3、体会合作完成任务的快乐。

1、各种材料制成的蝴蝶翅膀（包装纸、报纸、纱）

2、各种装饰材料：即时贴、蜡光纸、毛绒条、塑料花、卡纸。

3、各种工具：订书机、双面胶、透明胶、铅笔、剪刀。

1、请幼儿观看昆虫展览，复习昆虫的特征。

2、提出问题：你觉得哪一种昆虫是最漂亮的？为什么？（蝴
蝶，身上的花纹很漂亮。）

4、请幼儿观看课件：《美丽的蝴蝶》，欣赏各种美丽的蝴蝶，
丰富幼儿对蝴蝶的认识，加深幼儿对于蝴蝶的翅膀的花纹对
称性的印象。

重点：学习对称的装饰特点。

5、请幼儿观看老师已完成的蝴蝶翅膀，感受对称装饰的美。

6、提出活动要求

介绍各种装饰材料的使用方法。

提出几人合作的活动要求。

7、幼儿进行美工制作，教师指导。



8、评价

重点：对能够注意对称装饰的组进行表扬。

对能够分工合作的组进行表扬。

9、蝴蝶律动离场。

中班折纸教案篇三

立体圣诞树折纸图解

折纸步骤

第一步：在绿色的`纸张上对折呈长方形，打开在另一方向对
折一次，然后反过来对折呈三角形，展开在另一边对折一次。

第二步：将纸完全展开，把纸张两边往内收起来，整理好纸
张，边对边，角对角，得到下图四。

第三步：按照下图所示步骤继续折叠。

第四步：把纸张反过来，将这一边也按照上个步骤折叠好。

第五步：将下面多余的部分减掉。

第六步：按等量距离在边缘剪出小口子，如图，然后将小口
子位置的纸张折叠处一个小三角。

第七步：选择白色纸张做出来的圣诞树像不像是挂满了雪花
呢？要在上面如何装饰它就靠你自己啦！

中班折纸教案篇四



1、 掌握简单的折纸方法。

2、 会看示意图完成作品。

1、折好的折纸作品。

2、 手工纸人手两份，要留有备用。

3、 小鸭制作示意图。

一、教师出示折好的小鸭作品，引起幼儿兴趣。

老师这里有两只可爱的小动物，你们认识它吗？生说：小鸭
子

小鸭子说：嗨，大家好！我是小鸭子。我想和大家交个朋友。

生说：小鸭子，你好！欢迎你来玩！

小朋友，你们喜欢和小鸭子做朋友一起玩吗？生：喜欢

那我们一起把手中的纸变成一只可爱的小鸭子吧！

二、提出问题，引导幼儿发现老师折纸的方法。

1、 打开纸，你们发现了什么？有虚线，有箭头

2、 教师在幼儿探索发现的基础上，教幼儿认识折线，箭头，
教给幼儿基本的折纸方法。

三、教师出示《小鸭》的折纸示意图，边讲解边示范，引导
学生自己动手折。

1、 教师按顺序出示示意图，并用简单的语言给予提示，边
进行示范动作。



2、 检查作品，给予表扬和肯定。

3、 让幼儿看着图再次完成作品，老师个别指导能力弱的小
朋友。

中班折纸教案篇五

康乃馨始终都被认为是送给母亲的花朵,肯定有不少幼儿园儿
童也希望自己能够亲手制作出折纸的康乃馨来送给自己的`母
亲，下面给大家分享了手工折纸的康乃馨，一起来看看吧！

diy需要准备的材料和工具：彩色纸剪刀胶水或是封口胶

diy详细步骤图解：

先把纸剪成正方形，再按下图的步骤折好。

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

按下图剪成弧形，再打开就是花瓣了。每张纸都这样做

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

把纸卷起来，把收口的地方用胶水粘好，再按下图剪出二片
叶子

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解



手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

按下图的步骤剪出花托

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

把黄色的花瓣粘在花枝上，再把花托粘在花朵下面。叶子也
粘上去就好了，

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

手工折纸康乃馨做法详细步骤图解

中班折纸教案篇六

首先准备好折圣诞树的材料，一张正方形的`纸，一把剪刀，
一支笔。

把正方形的纸，上下对边折，打开，在左右对边折，再打开，
留下折印，如图所示。

再把正方形的纸上下对角折，打开，再左右对角折，再打开，
留下折印，如图所示。

左右手分别捏住正方形中间折印部分，向里挤压，形成一个



双正方形，如图所示。

右上边向中心线对折，再打开，然后这个角打开，沿着折印
压平，如图所示。

反过来，重复第五步的操作，然后再把其余两边，也这样折
叠好，如图所示。

剪去铅笔线以外的部分，形成树根，如图所示。

画出树冠的印记，然后沿铅笔线剪开，如图所示。

沿斜线向里折，折好一面，再折其余三面，如图所示。

打开，又漂亮又有立体感的圣诞树就折好了，如图所示。

中班折纸教案篇七

活动目标：

1.学习用正方形折小猫头，巩固对小猫外形特征的认识。

2.喜欢自己的折纸作品。

活动准备：

范例、勾线笔、折猫头的手工纸、背景图。

活动过程：

一、教师出示范例，激发幼儿折小猫兴趣。

1.师：今天老师带来了一幅作品，我们来欣赏一下吧!

画上有谁呀?幼：小猫。



2.师：原来是小猫呀，我们来跟小猫打声招呼吧!

二、教师引导幼儿观察《美工》第16页“小猫喵喵”上提供
的材料。

1.师：你们知道这只小猫是怎么做的吗?幼儿观察回答。

师：说的很对，这只小猫是用纸折出来的。

2.师：那我们今天就来折一只可爱的小猫。

3.师：那我们看着美工书上的图示，一起来折。

三、教师示范讲解小猫头的折法。

1.(出示正方形白纸)今天我们要用正方形的纸来折小猫，把
正方形放好。第一步是对角折，把角对齐折一下，变成了一
个三角形对麽?接下来把三角形平着放好，让我们来折小猫的
耳朵，拿起左边的一角向下折。现在让我们来折右边的角，
先向下折，在往上折。接着在最下面折一个小三角形。最后
把上面的纸往下折一点，就完成了。折完以后要反过来画五
官。

2.师：看一看，像不像小猫的头?幼：像。

师：小朋友，小猫的耳朵是什么样的?幼：尖尖的。

耳朵有了，看一看小猫的脸上还差什么?幼：眼睛鼻子嘴巴胡
须。那我们给小猫画上眼睛鼻子嘴巴胡须。

3.师：小猫的头有了，那我们来给小猫画上身体，让小猫在
草地玩吧!

4.师：好了小朋友，你们想不想动手折一折?幼：想。



四、幼儿操作，教师巡回指导。

1.师：那我们一起来折一折，不会折的小朋友可以看着美工
纸书上的示意图来折。折好以后，不会画五官的小朋友可以
请老师帮忙。小朋友，记得折完以后要反过来画五官哦。

2.请幼儿相互欣赏。

活动反思与建议

整个活动，常老师始终考虑到小班幼儿的年龄特点，将游戏
的形式贯穿始终，让孩子们在轻松、愉快的氛围中活动了手，
也活动了嘴，锻炼了他们用手撕，贴的能力，同时也在潜移
默化中增长了幼儿对于烧鱼这一生活经验的积累。只是常老
师在教学过程中一些提问性的语言应该再精炼一些。

中班折纸教案篇八

步骤一：找一下张正方形的纸片，然后将对角线的方向折叠
一下，折成等腰直角三角形。然后打开，这个时候你就会看
到一条斜着的直角线。

步骤二：另一对对角线的方向也同样折叠一下，折叠完以后
打开，这个时候你就会看到两个直角线。

步骤三：沿着中间再折一条线，最好是反着之间的两条对角
线折叠，如图所示。

步骤四：将两边按照刚刚折叠后的线进行对折，对折以后也
是一个等腰直角三角形，记住是要往里面对折的`。

步骤五：这个时候你会看到四个角，把最上面的一个角翻过
来向上折叠一下。具体如图所示。



步骤六：另一个对称的角也同样按照上述方式进行折叠，形
成对称图形。

步骤七：将折叠好以后，整体向后折叠一次，这个时候要折
叠2/3左右，要大于你刚刚这出的角，具体看图。

步骤八：将其中的一个小角打开，打开时要平行于中间的那
条线。

步骤九：另一侧也同样按照上述方式打开，形成左右对称的
形状。看图操作。

步骤十：按照中间的那条直线进行折叠，形成左右对称的两
个图形，让其重叠。如图所示。

步骤十一：打开一侧的，按照如图所示的那条线来折叠，这
样蝴蝶的整个翅膀就都可以向上飞了。

步骤十二：打开另一侧，按照同样的折叠方法进行折叠，如
图所示。

步骤十三：你要是觉得头部太长，那就向里这一下头部的小
三角，好了可爱漂亮的红蝴蝶大功告成了。


